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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ   

AYTOTEΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Ταχ. ∆/νση:     Mεσογείων 119 

Ταχ. Κώδικας:  10192 Αθήνα 

Πληροφορίες:   N.Mυλωνάς 

Tηλέφωνα:      213-1513811     

FAX:               213-1513512 

E-mail:  vouli2@prv.ypeka.gr 

               

 

                  Αθήνα, 9/1/2019   

                  Αρ. Πρωτ. 66786/1665 

                  Σχετ. 46999/1062, 57357/1367 

                   

                  

                                       

 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                 

           

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Βαρδαλή Σάκη  

2. Βουλευτή κ. ∆ελή Γιάννη 

3. Βουλευτή κ. Νικολόπουλο Νικόλαο  

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερωτήσεις και Αναφορά»  

 

ΣΧΕΤ:  

α) Η µε αριθµό πρωτ. 2119/3-10-2018 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Βαρδαλή Σάκη και ∆ελή Γιάννη 

β) Η µε αριθµό πρωτ. 8/17-7-2018 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Βαρδαλή Σάκη και ∆ελή Γιάννη 

γ) Η µε αριθµό πρωτ. 154/30-8-2018 Αναφορά του Βουλευτή κ. Νικολόπουλου Νικόλαο  

     

Σε απάντηση των σχετικών Μέσων Κοινοβουλευτικού Ελέγχου τα οποία κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων 

από τους ανωτέρω αναφερόµενους Βουλευτές, σας γνωρίζουµε ότι:  

Η Ειδική Γραµµατεία Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, σε συντονισµό µε τη ∆/νση Υδάτων 

∆υτ. Μακεδονίας της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης (Α.∆.) Ηπείρου – ∆υτ. Μακεδονίας, το Ελληνικό Κέντρο Βιοτόπων 

Υγροτόπων (ΕΚΒΥ), το Γενικό Χηµείο του Κράτους (ΓΧΚ) και το Εργαστήριο Περιβαλλοντικών Αναλύσεων του 

Ινστιτούτου Νανοεπιστήµης & Νανοτεχνολογίας του Εθνικού Κέντρου Έρευνας Φυσικών Επιστηµών «∆ΗΜΟΚΡΙΤΟΣ» 

(ΕΚΕΦΕ-∆), προέβη στη σύνταξη συγκεντρωτικής έκθεσης αποτελεσµάτων από την παρακολούθηση της λίµνης 

Βεγορίτιδας (Ιούνιος – Νοέµβριος 2018), η οποία παρουσιάσθηκε σε ηµερίδα που διοργάνωσε η Αποκεντρωµένη 

∆ιοίκηση Ηπείρου – ∆υτικής Μακεδονίας, την Παρασκευή 30 Νοεµβρίου 2018, στο Πνευµατικό Κέντρο Αµυνταίου µε την 

παρουσία εκπροσώπου της Ειδικής Γραµµατείας Υδάτων (ΕΓΥ) και ειδικού επιστήµονα συνεργάτη του γραφείου ΑΝ 

ΥΠΕΝ. 

Στην συγκεντρωτική αυτή έκθεση καταγράφονται αναλυτικά τα αποτελέσµατα των µετρήσεων που 

διενεργήθηκαν στο πλαίσιο της λειτουργίας του Εθνικού ∆ικτύου Παρακολούθησης της κατάστασης των υδάτων, τα 

ασφαλή συµπεράσµατα για τις αιτίες εµφάνισης, τον περασµένο Ιούνιο, του φαινοµένου του δυσχρωµατισµού της 

λίµνης Βεγορίτιδας, καθώς και προτάσεις µέτρων για την προστασία της λίµνης, σύµφωνα και µε την πρώτη 

Αναθεώρηση του Σχεδίου ∆ιαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταµών (Σ∆ΛΑΠ) του Υδατικού ∆ιαµερίσµατος (Υ∆) ∆υτικής 

Μακεδονίας (EL09). 

Σύµφωνα µε την ανωτέρω έκθεση, ο δυσχρωµατισµός των υδάτων τον Ιούνιο 2018 θα µπορούσε να αποδοθεί 

στις αυξηµένες αφθονίες του φυτοπλαγκτού καθώς και στις αυξηµένες συγκεντρώσεις αιωρούµενων σωµατιδίων στα 

ύδατα της λίµνης Βεγορίτιδας. Οι αφθονίες των επικρατούντων ειδών του φυτοπλαγκτού στα ύδατα κολύµβησης 

παρουσίασαν αξιόλογη πτωτική τάση µε την πάροδο του θέρους. Κατά την ίδια περίοδο, παρατηρήθηκε αξιοσηµείωτη 

βελτίωση στις συγκεντρώσεις των αιωρούµενων στερεών και στη διαφάνεια του νερού. Σε όλες τις αναλύσεις, δεν 

παρατηρήθηκαν υπερβάσεις των συγκεντρώσεων κυανοτοξινών, µε βάση τα όρια που ισχύουν διεθνώς. ∆εν 

παρατηρήθηκαν επίσης υπερβάσεις στις ουσίες προτεραιότητας και στους ειδικούς ρύπους.  
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Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας θα συνεχίσει να συνεργάζεται στενά µε όλες τις εµπλεκόµενες 

Υπηρεσίες και Φορείς, στο πλαίσιο της λειτουργίας του Εθνικού ∆ικτύου Παρακολούθησης και της εφαρµογής της 

πρώτης Αναθεώρησης του Σχεδίου ∆ιαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταµών του Υδατικού ∆ιαµερίσµατος ∆. 

Μακεδονίας, µε στόχο την ουσιαστική και αποτελεσµατική προστασία και διαχείριση του υδάτινου οικοσυστήµατος της 

λίµνης Βεγορίτιδας. Σηµειώνουµε ότι εκτός από τα βασικά µέτρα προστασίας και αποκατάστασης (π.χ. δράσεις σε 

εφαρµογή άλλων σχετικών Ενωσιακών Οδηγιών, µέτρα για την προώθηση της αποδοτικής και αειφόρου χρήσης του 

νερού, µέτρα για τις σηµειακές και διάχυτες πηγές απορρίψεων, µέτρα για την αντιµετώπιση αρνητικών επιπτώσεων 

στην κατάσταση επιφανειακών υδατικών συστηµάτων ιδίως από υδροµορφολογικές αλλοιώσεις, κατάρτιση µητρώου 

πηγών ρύπανσης, προσδιορισµός κατώτατης στάθµης της φυσικής λίµνης, κ.α.), έχουν προταθεί, για το συγκεκριµένο 

υδατικό σύστηµα, και συµπληρωµατικά µέτρα προστασίας και αποκατάστασης. Τα συµπληρωµατικά αυτά µέτρα της 

πρώτης Αναθεώρησης Σ∆ΛΑΠ για το υδατικό σύστηµα της λίµνης Βεγορίτιδας περιλαµβάνουν, µεταξύ άλλων, µέτρα 

ελέγχου εκποµπής ρύπων, µέτρα διαχείρισης της ζήτησης, διοικητικά µέτρα, την εκπόνηση ειδικής διαχειριστικής 

µελέτης ποσοτικής διαχείρισης της λίµνης Βεγορίτιδας, µε σκοπό τη διατήρηση των οικοσυστηµικών χαρακτηριστικών 

της σε συνδυασµό µε την εξασφάλιση των αναγκών αλλά και την προστασία των ανθρωπογενών δραστηριοτήτων που 

εξαρτώνται από αυτή και αναπτύσσονται στην περιοχή, καθώς και µέτρα εκπαιδευτικού και ερευνητικού χαρακτήρα. 

Επίσης, σας γνωρίζουµε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, έχοντας την προστασία και την ανάδειξη  

του φυσικού πλούτου της χώρας ως κεντρικό πυλώνα της πολιτικής του, διευθετώντας ακόµα µία χρονίζουσα 

εκκρεµότητα, προωθεί πρόγραµµα για όλες της περιοχές Natura 2000 της χώρας, εκπόνησης Ειδικών Περιβαλλοντικών 

Μελετών και Σχεδίων ∆ιαχείρισης, όπως προβλέπεται από τον Ν 3937/2011.  Εποµένως, για τη Βεγορίτιδα, η οποία  έχει 

ενταχθεί στο δίκτυο προστατευόµενων περιοχών Natura 2000 ως Ειδική Ζώνη ∆ιατήρησης µε τον κωδικό GR 1340004,  

θα εκπονηθεί Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη και Σχέδιο ∆ράσης η εφαρµογή των οποίων θα τελεί υπό την εποπτεία του 

Φορέα ∆ιαχείρισης Προστατευόµενων Περιοχών ∆υτικής Μακεδονίας.  

Τέλος, για πληρέστερη ενηµέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας κοινοποιούµε το υπ΄ αρ. πρωτ. 189682/20-11-

2018 έγγραφο της Α.∆. Ηπείρου – ∆. Μακεδονίας και το υπ΄ αρ. πρωτ. 1990/19-11-2018 έγγραφο της Α.∆. Μακεδονίας 

Θράκης.  

 

 

 
 

                    Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

        

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ  

 

 

  Επισυνάπτονται: 

� To υπ΄ αρ. πρωτ. 189682/20-11-2018 έγγραφο της Α.∆. Ηπείρου – ∆. Μακεδονίας 

� Tο υπ΄ αρ. πρωτ. 1990/19-11-2018 έγγραφο της Α.∆. Μακεδονίας Θράκης.  

 

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 15 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 17  
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